

省放射治疗专业质量控制督查组来我院督查指导



2月8日下午,省放射治疗专业质量控制督查组专家一行5人来院督查指导。党委书记刘维太、副院长薛同庆、党委委员朱平及相关科室负责人陪同。副院长薛同庆向专家组汇报了院放射诊断质控工作开展情况。随后,专家组进行了现场督查与评估,对我院放射诊断质控工作给予了肯定,同时也指出了一些问

题和不足,并对我院放射诊断质控工作和专科建设提出了建设性的意见和建议。党委书记刘维太表示,医院将认真消化吸收专家们的意见和建议,对专家组反馈的问题会立行立改,严格按照规范要求,进一步提升我院医疗质量控制水平和临床服务能力,促进专科建设发展。



在新春佳节即将来临之际,区委副书记王星来我院慰问“双创博士”李鹏,向他送上鲜花和慰问金,致以新春的祝福;并与李鹏博士亲切交谈,了解工作和生活情况,表达了区委、区政府对优秀人才的关心和关爱。

我院召开基层党支部例会



1月16日,我院在上海举办在沪医疗界乡贤联谊会。全国政协委员、上海复旦大学附属妇产科医院院长徐从剑表示,感谢淮安医院和上海淮安商会淮安分会提供交流、畅叙乡情的机会。他表示将继续为家乡医疗卫生事业发展出谋划策,为家乡人民的健康尽心尽力,以报桑梓之情。

2月22日下午,我院召开基层党支部例会。院党委书记刘维太、党委副书记、院长纪学中、党委副书记侯红明,各党支部书记和党小组成员参加会议。院长纪学中主持会议。他总结回顾了2022年党建和党风廉政建设等工作,安排部署2023年党建工作和党风廉政建设工作。刘维太书记结合会议主题和医院工作实际强调三点:一是突出重点,加强党员教育管理。建立健全党员学习

教育、“三会一课”、民主生活会、民主评议党员、党组织目标管理、党员承诺践诺等制度;在医院内部开展党员“亮身份、当示范”活动,充分发挥党员在医院建设与发展中的先锋模范作用。二是抓住关键,强化思想政治建设。作为一名党务工作者,必须用先进的理论武装头脑、指导实践、推动工作,安排部署2023年党建工作和党风廉政建设工作。三是围绕中心,着力做好党建工作。各支部要以“党建+”为载体,加大

与企业、社区、学校的交流和合作;注重特色亮点打造,开展义诊、健康宣讲、急救技能指导、健康体检等活动;健全“双向培养”制度,把业务骨干培养成党员,把党员培养成业务骨干,组织开展下基层送健康、主题党日等活动。会议要求,各支部书记要带头贯彻落实好此次会议精神,紧紧围绕公立医院绩效改革、三级综合医院创建等主题,着力抓好医院学科建设、人才建设等工作,以实际行动推动医院高质量发展。(宣传科 钱增芹)

我院开展2023年首场院长行政查房



2月2日,院长纪学中、副院长葛东方、薛同庆带领医务科、护理部、药材科等职能部门负责人,对妇产科开展2023年首场院长行政查房。针对医疗就诊过程中的难点、堵点及痛点,帮助解决临床科室存在的各种难题,全力保障临床科室各项工作良好运转。

纪学中院长最后强调,各职能科室要以高度的使命感、责任感,锚定医院中心任务,全力以赴做好服务临床一线的各项工;要以创建三级综合医院和国考指标为抓手,深化公立医院改革,大力实施优质服务工程、创新创优工程、上引下联工程、人才培养工程,持续提高医疗服务内涵;以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲,齐心协力谋发展,努力实现医院社会效益、经济效益双丰收。(宣传中心 钱增芹)



护理部召开“创品质护理、护患者健康”活动动员大会

患者李大伯因“间歇性肉眼血尿”“被送往我院泌尿外科诊治。泌尿外科为病人采取腹腔镜下根治术膀胱全切除+双侧输尿管皮肤造口术。术后,李大伯很快痊愈了。患者家属特意订做了四面锦旗,亲自送到陶洪飞副主任、瞿海燕护士长、医生骆二红、颜凯手里,充满了对医护人员工作的高度认可和赞誉。(泌尿科 任璐)

3月1日下午,护理部在学术报告厅2号会议室举行2023年“创品质护理、护患者健康”活动动员大会。分管领导葛东方副院长,护理部全体人员,正副护士长、护士长助理及科室部分护理人员参加了会议。



会议由护理部主任郭正香主持。她强调,在全院范围内开展2023年“创品质护理、护患者健康”活动,旨在引导全院护理人员为患者提供“品质护理”,全面提升医院临床护理服务水平,只有这样才能达到优质护理的既定目标,才能不断创造优质护理新境界。

护理部华艳副主任宣读了本次活动的方案;陈梅副主任针对此项活动实施的督查表和评分标准进行了解读,并对科室层面的落实工作提出了具体要求;孟芹副主任对年行1000例出院患者入户回访活动目表、上门服务记录表进行了解读。大科护士长苏蕾、科室护士长吴家萍、护士代表马慧,分别对“创品质护理、护患者健康”活动谈了自己的认识与思考,分享了详实的计划与措施。

3月12日夜晚22:50分,介入导管室里第三例急性脑梗塞机械取栓的手术正在进行。介入科主任薛同庆博士团队正在为患者开通闭塞的左侧颈内动脉,历经1小时40分,手术顺利完成。(杨佳丽 陈盼)

最后,葛东方副院长就开展“创品质护理、护患者健康”活动提三点要求:一是提高认识,加强领导、增强执行力。参照标准和细则,严格考核,落实奖惩措施;要定期进行督查指导,树立先进典型,相互学习,共同提高,在全院形成人人比学习、比创新、比服务、争上游的良好势头。二是要将“以病员为中心”的护理理念和人文关怀融入到护理服务中,在提供基础护理服务和专业技术服务的同时,加强与患者的沟通交流,为患者提供人性化护理服务;护理人员要以求真务实的精神,不断丰富和深化护理服务的内涵,以满足患者日益增长的多层次、多样化需求。三是打造学习型护理队伍,选派管理业务骨干到省、市级医疗单位进修学习,定期安排护士长外出参加省二三级护士长岗位培训班。通过所学,引领、带动、辐射各专科领域的发展,以专科带动全院护理内涵质量的提升。



会后,护理部精心安排了《护士职业礼仪规范》培训,由盛丽护士长从护士仪态礼仪、仪态礼仪、工作行为、服务规范四方面,讲述了护士各项行为的标准与规范。(急诊科 张笑笑)

我院开展“世界睡眠日”义诊活动



3月27日上午,我院中医科副主任盖文婷联合中医康复科田静、呼吸科赵朝敏,以“健康心理、良好睡眠”为主题,在门诊大厅举行“世界睡眠日”义诊活动。睡眠专家为前来参加活动的患者和家属详细问诊、检查,讲解睡眠障碍相关知识及如何培养健康的睡眠习惯;并为有失眠烦恼的患者提供一对一专业咨询与筛查服务,给出具有针对性的诊疗意见;现场还为患者进行刮痧、耳穴压豆、穴位

贴敷等中医特色治疗体验服务。据盖文婷介绍,不少市民因为长期失眠或深度睡眠减少、睡眠时间分布不合理、睡眠呼吸暂停、睡眠周期性腿动等睡眠障碍影响,容易造成免疫水平低下,从而引发各类疾病。她提醒广大群众要高度重视睡眠的重要性,关注睡眠质量,科学解决失眠问题。医院失眠门诊是具有中医特色治疗睡眠障碍的专科门诊,位于医院门诊三号楼东侧,由一名中医医学硕士坐诊。以治疗神经衰弱、心理生理性失眠、焦虑症、睡眠卫生不良为重点研究方向,运用中西药物、针刺、艾灸、耳穴贴敷、心理治疗相结合的方法,诊治各种原因所致失眠、梦魇、过度睡眠、睡惊症、恐惧症、疑病症、躯体形式的疼痛障碍及与睡眠密切相关的偏头痛、紧张型头痛、眩晕等。在诊治睡眠障碍等疾病方面,将中医理念与现代医学及心理学有机结合,疗效显著。联系电话:18804609395(中医科 盖文婷)

65岁的武阿姨,因脑梗死引发重度肺部感染,陆梅、高勃二位主任在纤支镜下进行吸痰及肺泡灌洗术,明显改善患者肺部感染、呼吸困难等症状,顺利完成对患者的检查及治疗。(ICU 张超)

心血管内科成功开展院内首例房颤射频消融术

2月4日下午,在江苏省人民医院专家侯晓峰指导下,心内科邵雪松、周康二位主任医师成功完成首例房颤射频消融术,填补我院该技术领域的空白,标志着我院开启心脏介入手术的又一篇章。接受手术的是一位67岁老年女性患者,反复发作心慌、气喘已多年,经药物治疗效果不显著,严重影响患者的生活质

量。术前患者心电图检查确诊为持续性心房颤动,为确保手术效果,邵雪松、周康二位主任医师对手术方案仔细研究和周密部署,应用先进的CARTO三维磁导航定位微创技术,历经3个多小时,为患者成功实施了房颤射频消融术治疗,手术进行顺利,术后患者恢复良好。(心血管科 邵雪松)



张敏老师,今年11月份就要退休了,但她对工作的热情和认真劲,不比一个刚上班的同事差,医生们常调侃她为“劳模”,这么多年,她坚持自己带组护理患儿,总能在第一时间发现患儿的病情变化,在医生赶来之前给患儿做好必要的紧急处理,张老师就是我们儿科的“定海神针”。(儿科一 李莉)

我院举行博士硕士春节慰问会

1月17日下午,我院在4号会议室举行博士硕士春节慰问会,向薛同庆、朱平等14位博士和盖文婷、黄玉杰等50多名硕士代表发送红包,献上新春祝福。慰问会由院长纪学中主持,院领导班子全体人员、工会、人事、医疗、护理等职能部门负责人参加了会议。

党委书记刘维太首先发表致辞讲话。他通过最直观的数据说话,回顾总结了高层次人才在医院建设和发展中所发挥的作用。他说,过去的2022年对于医院来说是充满挑战的一年,全院干部职工始终把人民的生命安全和身体健康放在首位,上下齐心、团结奋斗,破解新冠疫情带来的各种压力,医院各项工作都取得了令人满意的成绩。在这里要特别感谢各位博士硕士在救治病人中发挥了中流砥柱作用,你们是伟大的。希望你们在新的一年里要胸怀全局,爱岗敬业,在科室管理、科研水平、学科建设上,把自身科室做大做强,做出特色,展现优势,助推医院业务水平和服务能力的创新发展,共铸医院新的辉煌。

纪学中院长对与会博士硕士提出四点殷切期望:一是要顺势而为,肩负起学科建设和科研主力军的职责与使命;二是要借势而上,利用上海、南京对口联系专家资源提高自身学术和科研能力;三是要造势而起,用满腔的热情、澎湃激情投入到学科建设和科研工作中去;四是要乘势而动,充分利用好区位优势,将个人努力目标、发展方向与医院发展、科室发展及个人成长融为一体,在未来的新征程中成长为省、市、区一流知名的专家。

慰问会上青年才俊踊跃发言,表示非常感谢医院领导的关怀,过去的一年获得的成就离不开医院领导和同事们的大力支持,未来的一年将充分发挥知识优势,积极引进新技术,开展新项目,加快推进学科建设,不断提升科研水平,为建设现代化医院添砖加瓦。(宣传中心 吴蔡怡)

急诊科里的春节温暖

对于大多数人来说,春节意味着团聚、欢乐、游玩。而对医护人员来说,春节则意味着责任、守护、奉献。今年也不例外,我们急诊科的护士,在护士长的带领下,在同事们的策划下,一起装饰了急诊科,急诊科里也充满了年味。大家坚守在各自的工作岗位上,用自己的辛勤劳动,为患者的健康保驾护航。

欢度春节之时,人们走亲访友、聚餐吃喝、过度疲劳;加之天气寒冷,车辆增多,各种突发性疾病和交通事故比平时增多,急诊科便会特别的忙碌,指导患者家属挂号,为患者简单的处理伤口,陪同患者去做检查,及时关注患者检查结果……尽管我们的身心疲惫不堪,当面对病人时,我们都会精神抖擞的给他们带去医患的温暖,帮助他们减轻痛苦;当患者症状好转露出笑容满面时,我们就非常满足。在我们的心中,病人能健健康康的回家,就是送给我们最好的春节礼物,也是我们坚守岗位的最大心愿。



2023年大年初一上午,院党委书记刘维太、院长纪学中带领党政领导班子成员慰问一线春节值班人员,医务人员备受鼓舞。表示一定会站好节日期间的每一班岗,确保医疗一线各项工作正常运转,牢牢守护好人民群众的生命健康。



1月18日(农历腊月廿八),院党委书记刘维太、院长纪学中带领班子成员走访慰问了医院离退休老领导、老同志,向他们提前送上新春佳节祝福。老领导、老同志们对医院的发展表达了美好的祝愿。



骨科护理团队借助新院先进的信息系统,在病区自制开展短视频与语音播报宣教,包括入院、术前、术后、饮食、用药指导、出院指导、功能锻炼、助行器具使用等,让患者有效掌握相关康复知识与技能,大大提高了健康教育的普及率、知晓率。(骨科 陈连梅)



疫情防控期间,街头献血人数和献血量呈现断崖式下跌,各种血型血液库存全面告急。当听到这个消息的时候,急诊科医生护士团队义无反顾的再次撸起袖子加入无偿献血的队伍。(急诊科 徐雪)

我院举行退休职工欢送会

1月17日下午,我院举行退休职工欢送会,欢送嵇先国、沈旭东、童虎、李欢春、马洪生、张森、卢玉梅、夏玉玲等8名同志光荣退休。欢送会既温馨又热烈,现场爆发出一阵又一阵欢快的掌声。



欢送会上,院长纪学中中对退休职工几十年来的努力工作给予了充分肯定,感谢几位老同志数十年如一日兢兢业业地工作。他深情地说,虽然你们离开各自的岗位,但是你们为医院发展做出的一生付出,医院不会忘记你们的。你们的经验智慧是我们的宝贵财富,你们的医者仁心、医德医风将会激励着“准医人”在新时代新征程上的不断进步。

嵇先国代表退休职工发言。他动情地说,回顾起曾经的青春岁月,在工作岗位上的点点滴滴,对淮安医院有太多的情感和留恋。在这里留下了青春,迎来了皱纹和白发;在这里燃烧了激情、追逐过梦想,收获了领导的关怀、同事的友爱,以及病人转危为安时,感受到的一名医生的责任担当和使命,想到这些都十分欣慰。在医院工作的几十年里,见证了医院的变迁、发展和壮大,如今医院新院区也扬帆起航,气势震撼,新起点新希望,作为“准医人”,我们感到特别的骄傲和自豪。

党委书记刘维太在欢送会发表总结讲话。他说,嵇先国、沈旭东、童虎等8位同志都曾在我们医院的成长和发展过程中做出了突出贡献,你们为淮安医院辛勤工作了几十年,艰苦奋斗了几十年,无私奉献了几十年,医院的每一项成就,发展中的每一个变化,都包含着你们的心血和汗水,没有你们昨天的艰辛付出,就没有淮安医院今天的大好形势。现在你们圆满完成了“一个老兵”的光荣使命,将继续从工作岗位上退下来了,此时此刻我们思绪万千,千言万语汇成三句话:一句是真的舍不得,二是要学习和发扬你们的精神,三是永远记住你们,由衷的感谢你们做出的贡献。希望你们一如既往地关注医院的发展,对医院的工作提出宝贵意见。最后,参加欢送会的全体成员与8位退休老同志集体合影留念。(宣传中心 吴蔡怡)

口碑相传的见证

今年2月的一天,患者家属给神经外科全体医护人员送来一面锦旗和一封感谢信,锦旗上大大闪闪的两行字特别耀眼:“全力救治挽救生命,精心护理转危为安!”在神经外科病区,患者家属满含热泪对着何二平主任和张晓玲护士长滔滔不绝地说道:“这场车祸来得太突然了,接到医院电话的那一刻,我们心都凉了,伤的面目全非,人也喊不应了。但真幸运,遇到了你们这帮‘活神仙’,把我们家儿子才救活了!”

病情非常担心。每次查房的时候,总是能听到他们问:“医生啊,今天情况怎么样啊?她到底什么时候能醒啊?以后会不会好啊?有没有后遗症啊?”面对患者家属一连串的提问,医生、护士总是耐心细致的向其讲解病情,做好情绪安抚工作。治疗后期,患者血管情况不好,责任护士季晶晶以高超的专业技术,次次都能一针见血,大大减轻了患者的痛苦。护士长张晓玲更是密切关注着病人的情况,每天查看患者状态,叮嘱值班护士做好病人的护理和与家属的沟通工作。

原来,今年1月患者邵某因外伤收住我院脑外科,意识昏迷。CT检查提示,颅内大量出血灶合并下肢多处骨折。入院后,床位医生朱春明副主任医师与当班护士立即做好抢救系列措施,与家属做好沟通。每日在早查房后,科室任何二平都会与床位医生共同讨论患者的各项病情,给患者制定最科学、最完善的治疗方案。全体医护人员表示,将以专业高超的技术和良好的医德医风,继续帮助更多患者远离痛苦,重获健康。(脑外科 刘畅)

